

香港股市小幅回落

由于投资者在美国重要经济数据出炉以前选择观望态度,香港股市昨日持续走低。恒生指数昨日低开,盘中一度跌135点,不过尾盘在A股的提振下,跌幅收窄至60点,收报20469点,全日成交540亿港元。与恒生指数的走势相似,国指昨日也是低开低走,尾盘跌幅收窄至28点,收报10615点。

受全国同期气温偏高影响,新一轮煤电联动展开,进而刺激煤炭在内地产市场与香港市场出现集体走强。不过,中资石油股与金融股昨日的跌幅则抵消了煤炭类股份的涨幅。中石化受到获利回吐压力,收市跌1.1%,仅该股就拖累国企指数近10点的跌幅。

快报记者 王丽娜

多空调查

近八成机构继续看多

周二两市大盘选择了向上高开,经过短暂的向下打压洗盘后,股指得以顺利上行。经过一路的进攻,齐收出光头阳线,逼空特征极为鲜明。东方财富网统计了41家机构对周三大盘走势的看法,多数机构认为目前震荡走强的格局表明主力控盘良好,有利于周三消化短线利空,浮筹后再上层楼,短线预计大盘继续震荡上扬。

七成八成看多:七月投资等32家机构认为技术上,只要整个市场尚未出现系统性的风险,一些局部的调整或阶段性回调,并不改变牛市大趋势,因此市场短期有幅度不小的波动,周一留下的跳空缺口可能用不了多久也会补封固,只是震荡巩固后仍有上升动力。

看空:今日无机机构看空。两成两看平:金美林投资等9家机构认为周二大盘强势推高。基金重仓股的联袂走强激发了投资者的做多信心,两市大量股票报收涨停。不过近期大盘连续加速上行,盘中超买迹象愈发严重,预计后市大盘将有大幅震荡的要求。

特约撰稿 方才

盘中震荡将明显加大

近期基金重仓股的拉抬,包括煤炭、电力、有色、地产、电器等基金重仓股全面走强,特别是前期横盘整理的高价基金重仓股重新活跃,显示出基金等机构投资者在大盘站上4000点关口之后开始空翻多。与此同时ST类个股和题材股纷纷落马,跌幅榜几乎是清一色的ST类个股,再度出现题材股与指标股跷跷板现象。

基金重仓蓝筹股成为市场关注的焦点,正是由于题材股快速回落,才引发了市场短线技术性回补了周二盘中跳空缺口。后市大盘面临着个股和板块的分化,一批缺乏业绩支撑的个股面临较大的压力,同时还有即将于6月份解禁的限售流通股数

量为525.42亿股,市值将近四千亿元,这是股改以来“大、小非”解禁市值单月最高水平。由于大盘蓝筹股成为了6月份“大、小非”解禁的主体,基金重仓的蓝筹股能否化解这部分压力,直接关系到市场上行的速率。因此,虽然优质成长股是推升大盘的主导力量,但盘中的震荡明显会加大。

市场对上证综指数的短线目标位——2001年6月的2245点的两倍即4500点左右已有所共识。4500点附近的心理压力有所提升,打提前量的也就在4300点上方开始规避风险。不过作为一个市场达成共识的心理压力位,要么没有达到就回调,要么根本就不是实质

性压力而突破。但无论如何,在股指连创新高后,市场心理再次变得相当脆弱。

在人民币继续加速升值背景下,大盘继续呈现出资金推动型牛市,而且随着大盘站稳4000点整理平台,空方能量减弱导致大盘出现加速上扬。上证综指本周一留下24.78点的上跳缺口,这是继4月23日、5月22日留下两个上跳缺口后,第三个上跳缺口。连续的上跳缺口显示短线做多动能得到集中释放。虽然市场上行节奏始终控制在多头手中,震荡上行仍是大盘运行的主基调,但做多动能的连续释放,以及空翻多势力的最后宣泄,短线大盘难免再度出现震仓洗盘。 上证联 沈钧

短线操作正在主导市场

关于本轮牛市,超预期的盈利增长以及充沛的资金被普遍认为是市场的两大推动力,而申银万国研究所的一份最新报告认为,在理性基础上发展起来的牛市,正逐渐受非理性的因素控制,牛市的最初催化剂被不断放大,泡沫开始累积。现在市场更多受到短期化资金主导,而投资者尤其是国内外投资者的分歧正在加大。

新资金短期特点明显

据申万研究所统计,目前市场平均每笔成交量已由年初的1万股以上迅速下降到0.5万股左右,而与显著下降的每笔成交规模相对应的是换手率迭创新高,申万A指的周换手已达到25%以上。种种迹象显示,短期化的投机资金占据着市场的主流地位。报告认为,资金短期化必然引起市场的短期化,最终造成价格的不稳定。

与此同时,投资者分歧正在加大。作为成熟投资者的代表QFII,稳健投资仍是其鲜明的投资特点。已经历过几轮牛市和熊市的境外机构投资者,对于股市的兴衰有着“传统智慧”上的直觉。而且,由于参照系的关系,无论是从外行的A股报告、抑或是QFII对A股的减持,都表明他们对A股不乐观的态度。与QFII的态度截然不同,本土投资者,尤其是散户投资者仍然对股市怀着极大的热情和期望,新增资金来源不断地流入股市。2007年以来开户数呈现爆发式的增长。在短期利润的驱动下,新资金短期特点相当明显,呈现频繁交易和小额交易特征。受短期业绩以及申购赎回压力,基金作为价值型投资的代表,其投资风格也主动或者被动地由价值型逐渐转移至混合型。

引导长期化投资

报告认为,资金和股价之间存在反馈和放大机制,有正反馈,意味着也有负

的反馈。尤其在短期投机资金占据主导地位的时候,这种反馈机制更加容易引起价格的剧烈震荡。因为相对于长期资金来说,投机资金对短期收益更加敏感,价格上涨,刺激资金入场,进一步放大价格;而当价格下跌,资金纷纷出逃,进一步打压价格。

申万研究所表示,未来管理层的政策引导很有可能以抑制投机买卖、引导资金的长期化投资为主,主要手段可能包括三种。首先,扩大市场。增加优质股票的供给,将投资者的注意力由短期投资转移到长期基本面上来;放宽QDII额度,鼓励投资者配置海外资产,分散投资风险。其次,舆论引导。通过投资者教育,加大投资者对风险的认识。不要过于依赖任何一项投资,至少应该采取多样化的投资方式。第三,增加交易费用。增加交易费用有利于长期投资,因为短期投资者比长期投资者更容易受交易费用的制约,不过这应该属于比较严厉的政策。 快报记者 剑鸣

38.5万!新增A股开户数创新高

38.5万!沪深两市新增A股开户数刷新历史纪录。中国登记结算公司的统计数据表明,投资者继续蜂拥入市,本周一,两市新增A股开户数达到38.5万户,沪深两市账户数也如期跨越1亿户大关。

中国登记结算公司的历史数据显示,新增A股开户数自5月15日大震荡以来从

24万附近迅速回升,一路上升至38.5万户,这一数字甚至超过“五一”后首个交易日创下的纪录。

数据显示,本周一,沪深两市投资者新增开户总数为45.5万户,其中新开A股账户38.5万户,B股账户0.9万户,基金账户6万户。截至本周一,沪深两市账户总数达到1亿户。 快报记者 屈红燕

屠光绍:证券市场对外开放将进一步扩大

“从目前的发展来看,市场在规模、功能、结构等方面的发展刚刚起步,近几年的基础性改革为下一步资本市场的发展奠定了非常好的基础。中国的资本市场拥有良好的发展前景和非常巨大的发展潜力。”中国证监会副主席屠光绍表示。

屠光绍指出,在中国资本市场蕴藏巨大发展潜力的同时,证券市场的对外开放将会进一步扩大和深化。中国资本

市场的开放进程会不断深入、不断加快。

“中国正在按照加入WTO时承诺,有序地、积极地推进资本市场的对外开放。到目前为止,我们证券业的对外开放已经取得了良好的成效,下一步我们会根据市场发展和我们对外开放进程的统一安排在证券业的对外开放方面还会迈出新步伐。”屠光绍说。 快报记者 商文

樊纲:中国股市进入超常增长阶段

“目前资本市场和股票市场是高增长,甚至是超常增长的发展阶段,资金正在从银行流向股市,中国在财产市场上面临新的风险。”昨天,中国人民银行货币政策委员会委员、中国经济体制改革研究会副会长樊纲在“中日金融论坛”上做出了上述论断。

对于中国资本市场的开放问题,樊纲指出:“我们要使金融市场的开放、资本市场的开放和我们国内的各种体

制的建设和发展能够相适应,能够相互兼容。”

樊纲说,资本市场的开放不仅仅是资本市场的问题,涉及到法制的结构,涉及到法律的体系,涉及到公司的治理机构《公司法》的体系。如何保证,加上监管,加上各种金融机构的管理。更重要的是中国资本账户是不是能够开放,资本的自由流动是不是能够开放,这要求资本市场具有很高的防范风险的能力。 快报记者 苗燕

兴业证券计划两年内上市

兴业证券董事长、总裁兰荣昨日在接受本报记者采访时说,兴业证券正在筹备在国内A股市场上事宜,时间暂定今年或者明年。至于上市的具体模式,兰荣表示,“首次公开发行(IPO)和借壳上市都有可能。”

他同时透露,尽管兴业证

券的资本规模不是很大,但其2006年净资产收益率在国内同业中已排名第五,“2005年虽亏损,2006年已见盈利”。业内人士由此根据“连续三年盈利才符上市要求”这个刚性指标来分析,若兴业证券短期内计划上市或将采取借壳模式。 快报记者 黄蕾



截至北京时间5月29日22:45

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年份. It lists various stocks and their performance on May 29, 2007.